

# 資料輯剪館圖書院體育台灣立國

分類 體育評論 來源 民生報 日期 760818 版面二版

## 泛美運動會 美國得獎牌逾三百有感

美國在泛美運動會的得獎牌數突破三百面大關，創下歷史紀錄。

老美拿泛美比賽的獎牌有如探囊取物，甚至靠近籃木，隨便一跑一跳，金銀銅牌手到擒來，稀鬆平常之至。別的國家要想搶個二面兩面，雖非登天之難，亦不遠矣。

完全一面倒的情況下有什麼好比的？放棄就等於投降，這不是生存的方式。因此，在體育運動精神上卻有獨特的意義，不能不說。

亞非國家跟美國打籃球，情形類似。誰來打都要輸上七、八十分，沒有人放棄，只要有機會，就要這樣一直輸下去，一直打下去，目的何在？

任何事情的世界第一，永遠只有一個。以籃球論，不是美國第一，便是蘇聯論元，要不然也只有南斯拉夫夠資格一爭，世界上還有百多個國家，仍然玩籃球玩得興致高昂，看起來好比流水華似的，為的就是磨練自己。跟最強的競爭，可以學到平常摸索、訓練所無法得到的東西，也可以獲得的。

「事非經過，得不到的教訓，除了技術與戰術的吸收之外，還可以體會到

處身逆境，奮鬥到底的一種很難言傳的能力，這一能力只有在這種情況下才會散發出來。或許這種能力就如同我們俗話說的「輸給你，不要緊，但

我要跟你拼到底」，從事運動的人都有這樣的經驗，永遠支撑下去不屈服的力量。

體育的理念，失敗為明日成功的踏板，凝聚了一次、再一次失敗受挫的教訓，才有目標一致的決心，也才能同舟共濟、同仇敵愾，整體力量於茲乃見，運動進步的里程便由此開始的。

我們參加奧運，

成棒想拿世界冠軍，金人隨筆

